

# 我学会了钓鱼

◎灯湖小学 刘天乐

我最崇拜的人是爸爸，他什么都会，尤其是钓鱼钓得特别好，他曾经在农家乐钓了一条重5.57公斤的大鲤鱼！兴许我被爸爸那爱钓鱼的劲儿给传染了，他每次钓完鱼回来，我看着鱼儿，心里总是蠢蠢欲动。于是，趁着星期六，我跟着爸爸来到了小河边，请他教我钓鱼。

天上下着小雨，远处的阳光被云朵遮住，若隐若现，犹如仙境一般。爸爸利索地摆好了鱼竿，不一会儿鱼竿前面浮起来一个红黄相间、细细长长的东西。爸爸说：“那是浮标，只要它向下沉两下，就表示有鱼儿上钩了，注意，一定是两下哦！”接着，爸爸还反复叮嘱我一定要看好浮标。

我一直干巴巴地坐在那里，半个小时后，浮标向下沉了两下，“钓到鱼了！”我把爸爸的叮嘱抛到了九霄云外，马上用力将鱼竿拉起，生怕下一秒鱼儿就跑了，结果跟着鱼钩飞出水面的是一根绿绿的水草，在空中摇摆，仿佛是在嘲笑我的心急和无知。我顿时后悔不已，但也更加坚定我一定要钓到鱼的决心。接下来我更加细心和耐心，毕竟心急钓不到大鱼嘛。

小雨点儿不再调皮了，太阳也拨开了云层，我准备卷土重来，可是我的肚子已经饿得咕咕叫了，于是我放下鱼竿，吃起了面包，这时候鱼竿动了几下，等我反应过来，鱼儿却已经吃完饲料扬长而去了。我一下子泄气了，不想钓鱼了，想让爸爸带我回去。爸爸安慰我说：“钓鱼最大的考验就是一个人的耐性，不能怕失败，咱们重来，只要自己准备好了，总有一次会成功的。”“是啊，说好的要好好学钓鱼怎么能轻易就放弃了呢！”所以我再次拿起了鱼竿，紧盯浮标，果不其然又有鱼上钩了，我沉住气，只见浮标动了两下，又快速地往下沉，我一鼓作气将鱼竿“嗖”的一声提起，“哈哈”，一条梭子鱼上来了，我欣喜若狂，心想：钓鱼原来也没那么难嘛！

一天很快就过去了，我和爸爸收获满满，伴着夕阳，我们往家的方向走着，回想我钓鱼的过程，我懂得了原来钓鱼不是为了鱼，而是为了培养出耐性，我越来越喜欢钓鱼了。



# 读民间故事 获人生智慧

——《中国民间故事》读后感

◎灯湖小学511班 方钰

暑假里，我去书店买了一本《中国民间故事》，刚打开就喜欢上了！

这本书里有许多我们常听到的故事，比如白娘子、木兰从军、孟姜女哭长城、唐伯虎的画功……其中我最感动的是木兰从军。

当时在战争时期，大汗要和邻国开战，急需将士，便要征召木兰父亲从军，可父亲年老多病，而家里唯一的儿子又非常小，木兰刚好听到了他们的对话，正当他们不知所措时，木兰打算替父亲从军！一切收拾停当，便和父母告别，踏上了战争之路。木兰来到了北方边境，木兰非常注意，不暴露自己的秘密。作战时，她凭一身好武艺，总是冲杀在前。从军12年，木兰屡建奇功，同伴们对她十分敬佩，赞扬她是个“好男儿”。直到战争过去了，大军胜利归来，他的同伴才知道，和他们一起并肩作战的是一位女生。

木兰的精神很值得我们学习，花木兰原本只是个纤弱的女子，但为了自己的国家和家庭挺身而出，没有一丝畏惧。虽然这只是一篇传说，可也反映了世间，要男女平等，男孩子能做

的事，我们女孩子也能做到。比如刘洋阿姨，她是中国至今为止唯一一位女宇航员，虽然她在全体宇航员中是最柔弱的一个，但她并没有退缩，还是艰巨地完成了航天任务。我们这些小苗子，也要向他们学习，以他们为榜样，靠自己努力，为繁荣昌盛的祖国母亲做出贡献！

在现实生活中，面对新冠疫情，有冲在一线的工作人员和保护我们的白衣天使，他们当中很多是女性。是她们不畏艰辛，保卫祖国保卫人民，让我们脱离危险。

作为一个女孩，我相信，我也可以像古代的木兰和现代千千万万“木兰们”一样，好好学习，学习一门技能，为祖国的发展贡献自己的力量。我相信，我也可以像她们一样坚强面对苦难，自信地为自己的目标而努力奋斗……

这本书里还有很多其他故事，都来源于民间，是劳动人民智慧的结晶，表达了劳动人民纯洁、善良的心灵，体现了他们对美好生活的追求。这本书让我学会了坚强、诚实，让我勇敢地面对生活，我真的非常喜欢这本书！

# 暑假趣事

◎桂江小学411班 吴宇铨

暑假里我经历了许许多多的事，其中最有趣的还是我们一家人和表姐一家人去海边玩。

那天早上，我们开着小汽车来到了海边，我们在车上把窗帘拉上，换好泳衣后，带着玩沙工具便哼着小曲一路来到了无边无际的海。

好久没去海边了，吹着凉丝丝的海风，便在沙滩上坐了下来，这时，表妹屁颠屁颠地跑过来，提议我们来用沙子做沙球打水漂玩。

我拿来了水桶，装了一些咸咸的海水，把那些被太阳晒得发烫的沙子放进“游泳池”里凉快一下。表妹也没闲着，找来一个有小洞的盘子，把石头弄出来，并且扔掉。一切准备就绪，开始做沙球，一人一把铲子，抓了一把湿的沙子 and 一把干的沙子混合起来，捏成球，一个沙球就做好了，听上去很简单，可做起来不容易，混合沙子时一旦不均匀，沙球就会出现裂痕，做完后，把沙球放一边时，一不小心就会烂。经过我和表妹的艰苦奋斗，最终我们做出了一座“金字塔”，可壮观了！

接着，我们小心地拿起沙球，用力扔进了海里，并许下了自己的心愿，因为我们相信，海里的美人鱼姐姐会帮我们实现的。来海边，那就一定少不了玩水，然后我们就手拉手来到水没到小腿的地方跑前跑后，玩得可开心了！

暑假中的这件事，让我明白了做任何事都要认真，容不得一点马虎，否则事情不可能做得好。

## 征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：394742900@qq.com

统筹/珠江时报记者 梁棋清

# 我和妈妈的日常

◎灯湖四小604班 陈俊桦

我的妈妈非常爱唠叨，但是在唠叨中总带着对我的关怀和呵护……

“小懒猪，快起床喽！”没错，说这话的正是我的妈妈。“妈咪，今天放假，能不能晚点起床？”妈妈拍了拍手掌示意说：“不行，你每天必须养成早睡早起的习惯。”边说边过来拉我起来，但我死死地抱住妈妈的腿。妈妈没有办法，只好使用了“糖衣炮弹”来轰炸，让我起来。我招架不住，没了睡意，只好同意了。

有一次，外出没带伞，回来时半路下起了雨，没办法，我只好冒着雨跑回家，刚到家门口就撞见准备拿着雨伞出门的妈妈。妈妈看见我回来了，立刻露出笑容迎接，又担心地说：“怎么都淋湿了！不避一下雨，等雨停了再回来嘛！”我给雨淋得肚子憋着一团气，怒气冲冲地冲进房间，妈妈也拿着毛巾跟了过来帮我擦干头发，开始唠叨起来，言语中充满对我的关怀，我听着心里不知不觉暖了。

每逢假期，妈妈都担心我学习不够自觉，常常唠叨不要贪玩和看手机。有时我控制不住，不知不觉看手机太久了，妈妈知道后想尽办法，让我明白过度沉迷看手机的坏处。我想：别人家的孩子也在玩呢，为什么对我不呢？妈妈虽然忙，但也尽量挤出时间和我打羽毛球，教我下棋，用活动来分散我对手机的依赖。

这就是我和妈妈的日常，或者说，也是父母的陪伴。我无聊时，他们陪伴我；他们忙时，我陪伴着他们，缓解他们工作的紧张。

所有经历的日常，给我们彼此的心灵带来难得的慰藉，光这点，就很满意了。

# 我的好朋友

◎桂江小学411班 邓文集

我的好朋友谢浩瑜，个子不高，皮肤稍微有点黑，还有一对纤细的手臂。他的五官非常精致，唯一不足的是太瘦了。

在学校吃饭时，只要有他喜欢吃的菜，他都可以吃两大碗饭，我这个大胃王也吃不了这么多。但是所有菜他都不喜欢吃时，他宁愿吃白米饭，也不吃一点菜。他还不喜欢吃水果，就连水果味的雪糕他也不吃，这一点正巧与我相反，我最喜欢吃水果。

他还非常小气。我有一次去他家玩，看见他的新手办，我摸了摸，又轻轻地拿出来看看，忽然间，他从沙发上猛地站了起来，激动地向我走来，把手办从我手上夺了过去，然后小心翼翼地把手办放回去。

可是他有时候还是非常关心我的。记得有一次我和他去一个同学家过生日。吃完蛋糕后，他们一群人一起玩，我就去玩跑步机。我一下子把速度调到十，飞快地在上面奔跑，跑了一会儿，我就想下来了，于是就按了一下

“停止”键。正当我准备下来时，谁知跑步机还在运转，我就被传送带拉倒了，我的膝盖被传送带不停地摩擦，直到传送带不动了，我才下来，这时我的膝盖疼痛不已，他急忙过来把我扶起来，然后用力把我慢慢地扶回他家。这时他已满头大汗了，还没来得及休息，就从抽屉拿出一瓶万花油 and 一支棉签，小心地帮我涂油，还时不时问我疼不疼。虽然这时我感受到疼痛，但是我觉得收到的关爱更多。

我的朋友虽然有点挑食和小气，但是他很关爱同学和朋友。

